
Каменички Вис 
 

 
 
Каменички Вис је излетиште у непосредној близини Ниша, на удаљености од око 14 
километара од града, на огранцима Сврљишких планина, на надморској висини од 
750 до 800 метара. 
 
Каменички Вис је једно од неколико узвишења на планинском венцу Калафата, 
који са северне стране ограђује Нишку котлину. Налази се изнад села Каменица по 
коме и носи име, на надморској висини од 807 метара. Првобитан назив Виса био је 
Камeнита глава. Терен је благо формиран и покривен ниским шумским растињем. На 
северној страни постоји извор слатке воде, Студени кладенац, једини извор у њеном 
ужем подручју. 
 
На северној страни прокрчена је шума и изграђена ски стаза дужине 350 метара, као и 
стаза за санкање и два мања ски лифта, као и осматрачница и платформа за особе 
са инвалидитетом. Платои испред ресторана и са десне стране, на путу ка 
Метеоролошкој станици, су асфалтирани. 
 
На Каменичком Вису постоје услови за бављење екстремним спортовима и 
планинским бициклизмом. На врху „Вишеград“ (Сврљишке планине) налази се 
почетна тачка за полетање параглајдерима и змајевима. У близини се налазе 
аеродромске метео-службе, а дуж праваца за прелете (према Пироту, Зајечару, 
Књажевцу, Лесковцу, Параћину) постоји изграђена путна комуникација. На самом 
полетном месту постоји струја, вода и телефон. 
 
Врху Вишеград је природа подарила два старта за полетање (велики старт који има 
јужну експозицију и мали старт са северозападном експозицијом). Велики старт је на 
надморској висини од 1020 метара, а мали на 960 метара. Велика висинска разлика 
(Ниш има надморску висину од 220 метара), генерални годишњи правац ветра, јужни 



и северни, изузетно термичко исијавање из стеновитих обронака Сврљишких 
планина, стабилне карактеристике локалне атмосфере, мноштво безбедних места за 
слетање, могућност извођења прелета на преко 100 километара сврстале су врх 
"Вишеград" међу пет најквалитетнијих полетишта у свету. 
 
Парк шума Студена водица на Каменичком вису заштићена je Одлуком о 
проглашењу шума у друштвеној својини за шуме са посебном наменом СО Ниш 01-
267/90-II -4, 19.09.1990. године. 
 
Каменички Вис је омиљено једнодневно излетиште Нишлија у току целе године. 
Пространи пропланак у топлијим месецима може да прими и до 7.000 излетника. 
Смештај је обезбеђен у Туристичком насељу „Шумски цвет“ које је саграђено 
непосредно испод врха Каменичког Виса – поседује ресторан и 21 викенд кућицу. 
 
Бунгалови у насељу „Шумски цвет“ су у власништву Туристичког друштва 
„Каменички вис“ из Каменице. Такође, на Каменичком вису се налази ловачки 
ресторан који представља својеврсну атракцију због специфичног амбијента и 
понуде. Градска општина Пантелеј је у току 2010. године изградила једну мању 
осматрачницу на Каменичком вису на којој је постављен телескоп за панорамско 
разгледање града. Уједно, ову осматрачницу користиће и Шумско газдинство Ниш за 
противпожарна осматрања. Уређено је и излетиште Дабило у подножју Каменичког 
виса. 
 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 

 



 
 

На широком платоу овог брда 1948. године подигнут је пирамидални споменик капела са 
петокраком на врху. На њему је плоча са именима 52 погинула борца у 
Народноослободилачкој борби од 1941. до 1944. године. Споменик је стављен под 
заштиту 1986. године. 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
Градац 
 
На 12 километара од Ниша, у предивном природном окружењу, подно узвишења 
Градац, уређено је истоимено излетиштe оплемењено летњиковцем, извором, 
језерцетом са засађеним локвањима, паркингом и другим неопходним садржајем за 
уживање грађана у природи. 

 

 
 



 
 

 
 
 



 
 

 
 



    Scilla bifolia - Дивљи зумбул,расцепак 
 
 
 

     Crocus adamii - плави шафран 
 
 
 



 Буковача на пању 

 
 
 
Дабило 
 
На излетишту Дабило постоји 8 објеката за 130 корисника и 600 м2 развијене 
грађевинске површине. Искоришћење могућности које пружају потенцијали и 
природне вредности овог подручја и читаве области Каменички вис допринело би 
подстицању друштвено-економског развоја општине и ширег подручја које обухвата 
насеља Каменица, Бреница, Лесковик и Церје. 
 

 

 



 
 
 

 
 
 

 
 
 
 


